

哥哥北大，弟弟复旦

双胞胎兄弟相继收到了录取通知书

□记者 沈莉萍 通讯员 曾昊溟

前天和昨天，镇海庄市一对双胞胎兄弟，相继收到了大学录取通知书，一个北大、一个复旦，这让很多网友感慨：“简直是学霸家族啊！”

这对双胞胎兄弟，哥哥叫赵梓文，弟弟叫赵梓易，都是镇海中学的学生。



赵梓文(左)、赵梓易兄弟俩手捧录取通知书。体形上，哥哥赵梓文比弟弟略胖些。

早被北大复旦“预定”了

哥哥赵梓文收到了北京大学的录取通知书，保送进了北大数学学院。去年，他在全国高中生数学联赛上获得一等奖，进入省队集训，北大和清华同时向他发出邀请。北京大学当场和他签约，只要过了浙江省一本线，就可以入读。之后，赵梓文又在南京举行的全国高中生奥林匹克数学竞赛上获得金奖，北京大学当即改签为保送生，不用参加高考，直接入学。

在“学霸”如林的镇海中学，赵梓文的成绩在

全年级前十名。事实上即使没有数学竞赛，他也有资格入选清华大学“领军计划”和北京大学“校长实名推荐制”人选。

弟弟赵梓易收到的是复旦大学的录取通知书，也是今年镇海收到的第一封复旦大学录取通知书。今年年初，复旦大学在浙江举行了“千分考”，考查科目多、内容涵盖广、知识点灵活，赵梓易轻松过了笔试关，面试时凭借不俗的口才和丰富的知识积累，过关斩将，获得了复旦大学的“入场券”。

从小也没少调皮捣蛋

赵梓文、赵梓易不仅学习成绩好，爱好也挺广泛。老大喜欢下围棋、打乒乓球和网球，老二则是个狂热的古典音乐迷，随声带的MP3里，下载了30多辑巴赫的乐曲。

这么两个孩子，小时候其实也和其他男孩一样调皮捣蛋，没少给父母添烦恼。“这两个孩子是早产儿，出生时才4斤多，被放在保温箱里，当时连吃奶都不会。”在镇海一家医院当医生的妈妈回忆说：“他们调皮捣蛋的事情太多了。还在读幼儿

园的时候，有一次，老大打开了饮水机的龙头，叫弟弟趴在饮水机下面洗头。等我发现的时候，家里已经水漫金山。”

“有一年冬天，一名同学的铅笔盒掉进了河里，老二就跳下去捞。幸亏邻居及时发现，把他拎了起来。还有一次，一个高年级的同学，把小学门口展板前的玻璃砸出了一个洞后逃跑了。可是老二觉得玻璃破碎的声音很好玩，竟然把七块玻璃都给砸碎了，我被校长一个电话叫了去。”

三年前就引起过轰动

不过调皮归调皮，兄弟俩在读书上从小就很少自律，作业都及时完成，然后自己做检查，父母也不额外加作业。初中成绩就非常优秀，双双成为了蛟川书院保送到镇海中学的特长生，当时也很轰动。

和一般的高中生不同，兄弟俩目标明确，思路

清晰，做事很有规划。老大特别喜欢数学，从今年4月份之后，他就买了《数学分析》、《高等代数》等全英文的书籍早早地开始了大学的学习。而老二，将入读按大类招生的复旦大学自然科学试验班，虽然人还没去报到，可他已想好了大二挑选复旦大学的高分子化学专业。

空地怎么被围起来不让停车了

社区：已成活动场所，将在周边新开辟车位

本报讯(记者 张颖) 最近一段时间，家住海曙竹福园小区的许先生每天回家都要为找停车位头疼。原来，从去年10月份起，小区对面一片开放10多年的“停车场”被人用铁栏杆围起来了。

许先生说的这个“停车场”其实是空了10几年的空地，附近三个小区的住户都习惯在此停车了。如今被人用铁栏杆一围，好多车主都很不理解，希望能让它再发挥作用，就是交点钱也愿意。

昨天下午，记者在环城西路北段86弄的路旁，看到了许先生所说的“停车场”，沿着路边围着铁栏。住户周女士告诉记者，现在都在搞老旧小区停

位挖潜，这块空地停车对公共利益也没什么影响，为何还要封起来呢？

就此事，记者联系了泰安社区居委会。一名工作人员称，去年背街小巷整治时，将社区里包括这块空地在内的沿路人行道都设置了铁栏，目前空地已经成为社区居民的活动场所。

“是有一些居民来反映过车位减少的问题。社区一直在想办法，之前已经将旁边的一块垃圾地清理干净，并建造围墙，开辟出20几个停车位。”这名工作人员称，接下来，他们会将附近一块荒废的绿化带重新改造，估计能开辟出10个左右的停车位。

“只要投资2900元，就能得到184万元”

被同学骗入传销窝点 大学生借口筹钱逃脱

□记者 戴伟龙 通讯员 叶一沛

被昔日同学骗入千里之外的传销窝点，接受了连续5天的“培训”之后，大学生小方在民警的远程指导下，成功脱逃回家。前天，小方特意来到宁波港公安局穿山港区派出所，向民警表示感谢。他讲述了自己如何被骗的经历，希望能引起大家的警惕。

名为卖汽车实为做传销

小方今年24岁，老家在台州，今年7月就要大学毕业了。两个月前，他进了北仑港区的一家公司实习。就在参加完培训后，高中同学小夏给他发来了一条短消息，说是自己在东北吉林的一家4S店卖汽车，每个月收入至少1万元。眼下公司正好缺人，希望他能够到那儿去工作。

想想小夏是自己高中时的好朋友，小方不由得心动了。上星期三，他买了张飞机票，瞒着家人去了吉林省吉林市。前来接机的是小夏及另一个陌生人，在车上小夏借走了他的手机，以各种理由不肯归还。

一行人来到了一幢居民楼，当晚，小方被安排和10多个小伙子一起席地睡在不足10平方米的小房间里。小方意识到自己是被骗入传销窝点了。

连上厕所洗澡也有人跟着

第二天，小方开始和其他人一样“上课”。“上课老师”介绍说公司名叫“中绿生物科技有限公司”，只要投资2900元，出局时就可以得到184万元。讲课人大讲“三商法”，讲“几何倍数学”，结尾，都讲一样的，“只要努力，每个人都将会赚到一大笔钱”。

接下来的几天内，小方在不停听课，“每节课讲的内容都一样，由不同的人讲，但内容一字不差。”小方说，他们的上课时间是早晨6点半至下午4点半。闲下来的时候，会有不同的人不停地跟着他，和他说话。“他们想方设法不让你有单独思考的时间，就连上厕所洗澡也有人跟着。”小方说。

怎样才能逃脱呢？小方想了个办法，他对传销组织的人说，自己出来时没带钱，能否通知家人汇钱过来。就这样，他拿回了自己的手机。

借口筹钱脱离了传销窝点

平时姐姐每天都要和小方通个电话的，这几天失去联系家人都十分着急。结果突然收到了他发来的一条短信，说是自己在吉林找到一个可以挣大钱的工作，只是需要2900元的投资费，请马上汇钱过去。

收到短信，姐姐立刻明白小方是被骗入传销窝点了，她赶紧来到北仑港，向穿山港区派出所报了警。民警当即和吉林警方联系，但因为不知道具体地址，没能得到帮助。

就在当天下午，小方又给姐姐打来了电话。考虑到小方身边有人监听，民警佯装是他实习的那家公司的人事部经理，告诉他可以领回10000元的培训费，但必须本人到公司亲自来领。小方的姐姐也故意大声对他说，既然现在的这份工作这么好，你就干脆将这些钱全部拿去投资吧。

小方说，当一听到“人事经理”说话声，他就明白这可能是民警在指导自己。虽然那几天他装着顺从的样子，但当时身边仍然有人监听，当听到“家人”这么支持他，就同意让他赶紧回家。当天晚上，他就登上了回家的火车，星期一清晨，在经过30多个小时车程之后，小方终于回到了家。